

称誓言阻止伊朗获取核武不是虚张声势

美: 化解伊核争议并非无限期

新华社上午电 正在沙特阿拉伯访问的美国新任国务卿克里4日说, 经由外交途径化解伊朗核项目争议的窗口不会无限期敞开。

克里在与沙特外交大臣费萨尔联合举行的新闻发布会上说, 他和费萨尔一致认为, 应坚决防止伊朗获得核武器。“我们都倾向于视外交途径为第一选项, 也是更好的选项, 伊朗应该倾听并明白这一点。但显而易见, 外交途径窗口期不能无限期开放, 不能为了对话而对话, 对话也不能被用作拖延时间的工具, 这会令局势更危险。”

新华社华盛顿3月4日电 美国副总统拜登4日对美国最有影响力的亲以色列游说团体发表演讲称, 总统

奥巴马誓言阻止伊朗获取核武器不是虚张声势。

拜登在美国-以色列公共关系委员会年度政策会议上说: “我们有一个共同的承诺, 那就是阻止伊朗获取核武器, 奥巴马总统不是虚张声势。”“我们不希望发生战争, 我们准备和平谈判, 但是包括军事手段在内的所有选项都在考虑之中。虽然机会窗口正在关闭, 但我们相信仍有时间和空间。”

以色列总理内塔尼亚胡当天通过卫星连线对同一会议发表讲话, 呼吁对伊朗采取明确和可信的军事威胁。他称伊朗是在利用核谈判为核计划赢得时间, 而且目前的制裁措施未能阻止伊朗核计划。



■ 克里(左)与沙特外长抵达新闻发布会现场

图 IC

奥巴马提名新预算主管

新华社上午电 美国白宫官员3日说, 总统奥巴马定于4日正式提名沃尔玛基金会主席伯韦尔为白宫行政管理和预算局局长。

伯韦尔47岁, 在克林顿政府担任白宫行政管理和预算局副局长、白宫办公厅副主任等职, 后在盖茨基金会、沃尔玛基金会任职。白宫说, 伯韦尔是预算政策专家, 先前履历证明她善于解决问题、谋求共识。

白宫行政管理和预算局负责美国政府预算政策以及起草年度预算报告, 在民主、共和两党为削减联邦政府开支争执不下之时, 这一人选不可避免成为焦点。

负责审议提名的参议院预算委员会资深成员、共和党人塞申斯说, 行政管理和预算局局长必须致力于让政府更瘦、更有效率, 就国家危险财务状况提供诚实且准确的信息。

日央行拟加大货币宽松力度

新华社上午电 亚洲开发银行行长、日本银行(日本中央银行)总裁提名人选黑田东彦4日说, 为尽早实现2%通货膨胀目标, 他将加大货币宽松力度, 尽一切可能抑制通货紧缩。

黑田在国会众议院听证会上说, 日银最重要任务是实现首相安倍晋三提出的2%通胀目标, 他希望2年内实现目标, 尽管绝非易事。

黑田说, 日银正推进购买101万亿日元国债等资产, 但这一规模不足以实现2%通胀目标。如果他出任日银总裁, 将加大资产购买规模, 必要时将改变拟购资产种类。

黑田承认, 大规模货币宽松政策可能导致日元贬值, 影响外汇市场, 但日银的政策目标并非压低日元, 尽快实现2%通胀目标对日本和全球经济都有好处。

欧元集团肯定成员国减赤努力

新华社布鲁塞尔3月4日电 欧元集团主席戴塞尔布卢姆4日说, 欧元集团肯定成员国减赤努力。

戴塞尔布卢姆说, 欧盟委员会在冬季预测中指出, 一些欧元区成员国正在有条不紊推进削减赤字进程, 欧元区财长们对此感到高兴。

戴塞尔布卢姆说, 塞浦路斯新总统表示将尽力与欧盟合作, 以便尽早结束救助贷款谈判并达成协议。塞浦路斯政府已经在为与国际救助机构达成谅解备忘录进行准备, 并同意对金融系统内建立反洗钱机构的情况进行独立国际评估。

关于希腊, 戴塞尔布卢姆表示, 欧元集团对希腊落实与“三驾马车”达成的谅解备忘录的进度表示满意。希腊正在为其最大国有企业制订月度计划, 并将于近期为所有国有企业定出计划, 欧元集团希望希腊政府继续推进改革并落实计划, 以便得到下一笔28亿欧元贷款。

IAEA促伊朗开放帕尔钦基地

新华社维也纳3月4日电 国际原子能机构(IAEA)总干事天野之弥4日表示, 无论IAEA与伊朗就核查结构化方案是否达成一致, 伊朗都应尽快向核查人员开放帕尔钦军事基地。

天野之弥说, 开放帕尔钦军事基地是IAEA与伊朗在核查问题上合作的重要一步, 他再次敦促伊朗全面执

行核安保条约, 全面与IAEA合作, 澄清伊朗核计划中重点问题。

天野之弥同时也对伊朗安装新型铀浓缩离心机表示关切。他表示, 为了进行铀浓缩活动, 伊朗首次安装比IR-1更先进的离心机型号, 并且正在建造IR-40反应堆, 预计2014年第一季度将投入运转。

欧盟要求伊朗采取具体行动

新华社布鲁塞尔3月4日电 欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的发言人迈克尔·曼4日说, 伊朗必须在核问题上采取具体行动, 欧盟才会考虑解除制裁。

迈克尔·曼说, 球仍然在伊朗手中, 伊朗可以先采取建立信任的措施, 从而让国际社会相信其核计划完全用

于和平目的。

迈克尔·曼认为, 伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国)与伊朗上周在哈萨克斯坦举行的会谈具有建设性, 伊朗在谈判中作出了积极回应, 但是接下来需要看到伊朗采取具体行动, 否则不足以让国际社会取消制裁。

11:00 上午首发

委内瑞拉今宣布查韦斯病情加重

新华社上午电 委内瑞拉官方4日发表声明说, 委内瑞拉总统查韦斯的呼吸问题有所加重并出现了新的严重感染。

孟加拉国骚乱致71人死亡

新华社达卡3月4日电 孟加拉国因战犯审判而引发的骚乱进入第5天, 目前已造成71人死亡。

孟加拉国警方发言人齐亚乌丁4日说, 西北部希拉甘杰地区和西南部萨德基拉地区当天各有1人和2人在骚乱中丧生, 骚乱死亡总人数升至71人。

孟加拉国上月底判处伊斯兰大会党副主席萨义迪死刑, 他被控在1971年孟加拉国独立战争中犯有多项反人类罪。判决公布后, 伊大党支持者在全国多个地区持续与警方爆发激烈冲突。

以在西岸开通巴勒斯坦人公交

新华社上午电 以色列4日以安全为由在约旦河西岸开通两条仅供巴勒斯坦人乘坐的公交线路。

以色列《国土报》报道, 约旦河西岸一些犹太人定居点居民抱怨, 与巴勒斯坦人同坐一辆公交车有安全风险, 以色列运输部因而决定开通这两条线路, 往返约旦河西岸和以色列之间, 供巴勒斯坦劳工乘坐。

运输部称, 新线路将“改善对巴勒斯坦劳工进入以色列的公共交通服务”, 改变以往私营公交对他们高收费的情况。但以以色列维权团体认定这一举措是种族歧视, 出于安全需要或缓解拥堵的说法毫无道理。

罗德曼为金正恩传话

“朝鲜不希望与美国发生战争”



■ 金正恩(左二)宴请罗德曼(右一), 在席上谈笑风生

图 IC

美国全国篮球协会(NBA)退役球星罗德曼3日说, 他访问朝鲜期间, 朝鲜最高领导人金正恩表示希望通过他向美国总统奥巴马传话, 朝鲜不希望与美国发生战争。

讲述朝鲜之行印象

由哈林花式篮球队组织、罗德曼任团长的美国篮球代表团2月26日抵达平壤, 对朝鲜进行友好交流访问, 本月1日离开平壤。

罗德曼3日做客美国广播公司“本周”栏目, 讲述朝鲜之行印象, 这是他回国后首次接受美国媒体专访。

罗德曼说, 金正恩与他会面期间

表露想法, 希望奥巴马给他打电话。“他说: ‘如果可以的话, 我不希望发生战争, 不希望战争。’”

罗德曼说他向金正恩提供一些“外交”建议, 提醒金正恩, 奥巴马同样是篮球迷, 这一共同爱好或许有助于缓解朝美关系紧张。

称赞金正恩“人不错”

罗德曼结束访问朝鲜前接受采访, 高度评价金正恩, 在美国引起争议。罗德曼把金正恩视作朋友, 称他“人不错”, 是“伟大领导人”。

接受“本周”栏目专访时, 罗德曼拒绝就上述言论向美国民众道歉。他

辩解称, 金正恩“对我来说是好人, 从私人关系来说, 他是我的朋友”。

罗德曼称赞金正恩非常谦逊、非常坚定, “他喜欢权力, 喜欢控制, 但是不喜欢战争”, “我在那个国家看到人民尊敬他, 他是伟大的领导人”。

罗德曼否认访问朝鲜是政治秀, 期望有机会再次访问朝鲜, 进一步了解这个国家。

“我所做的已经成为历史。”罗德曼说, “我不是政客, 金正恩和他的人民都是篮球迷, 我爱每个人。”

白宫刻意划清界限

针对罗德曼的朝鲜之行, 白宫始终撇清关系。就“传话”言论, 美国国家安全委员会发言人海登3日说, 美国与朝鲜之间早有直接沟通渠道。“我们已经要求朝鲜领导层回应奥巴马总统呼吁, 选择和平道路, 履行国际义务。朝鲜应该把精力集中于人民的福祉, 而不是花钱搞体育活动。”

美国国务院强调, 罗德曼之行纯属私人性质, 美国政府不打算在罗德曼结束访问后听取他汇报行程。

美国前助理国务卿帮办甘亚德则认为, 美国政府应该利用罗德曼之行收集更多朝鲜信息, 国务院的“划线”做法显得荒谬。“中央情报局里没有人能够比罗德曼更直接获得关于金正恩的信息, 划清界限这种做法本身就是胆怯。”

徐超(新华社供本报稿)

为《政府组织法》修订案未获通过道歉

朴槿惠吁国民合力推动法案过关

些都亟待新政府去解决。但新政府成立一周以来, 《政府组织法》修订案迟迟未获国会通过, 导致新政府运行困难, 朝野谈判无法取得进展, 作为总统她深感忧虑和责任艰巨。她还对被提

名担任未来创造科学部长官的金钟勋因政治环境因素放弃提名深表遗憾。

朴槿惠表示, 发展以科学技术和广播通信相融合的信息通信产业可以为国家发展提供动力, 这不仅她的

信念, 也关乎国政理念和国家未来发展, 并非政府企图控制广播通信自由。

她希望朝野能立刻接受青瓦台的会谈邀请, 也希望同国民一起努力使《政府组织法》修订案早日通过。